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Передмова 

 
Перебудова освітнього процесу в закладах дошкільної освіти 

відповідно до нової концепції дошкільного виховання, 

використання могутнього потенціалу природи у гуманізації 
педагогічного процесу, підвищення уваги до вирішення завдань 

екологічного виховання дітей потребують посилення теоретичної і 

практичної підготовки фахівців дошкільної та початкової ланок 
освіти з ознайомлення дітей з природою. Посібник «Ознайомлення 

дітей з природним довкіллям» створено відповідно до чинних 

програм: «Дитина», «Українське довкілля», «Дитина в дошкільні 
роки», «Соняшник» та ін. Значної уваги у посібнику приділено 

висвітленню витоків основних положень методики, їх впливу на 

формування теоретичних обгрунтувань і практичних рекомендацій 
у сучасній методиці ознайомлення дошкільників з природою. 

Здійснення роботи по ознайомленню дітей з природою потребує 

глибокого усвідомлення комплексу завдань, спрямованих на 
використання природи для всебічного розвитку дітей.  

У посібнику досить широко, з позицій сучасних педагогічних 

досліджень, розкриваються завдання ознайомлення дошкільників з 
природою.  

Сучасний підхід до змісту ознайомлення з природою 

характеризується відсутністю жорсткої адресності щодо віку дітей, 
орієнтацією на формування у дошкільників досить широкого кола 

знань про навколишню природу: цікавих представників біоценозів 

лісу, лук, водойм, степу, парку тощо. Це відкриває перед 
майбутніми педагогами широкі можливості для творчої роботи 

щодо формування любові до рідного краю, екологічного виховання, 

основу якого складають набуті знання та практична діяльність 
дитини. Проведення цієї змістовної роботи вимагає від майбутніх 

педагогів широких знань про природу рідного краю, емоційну 

чутливість, зацікавленість, спостережливість дітей дошкільного 
віку. Лише такий педагог зуміє залишити глибокий слід у 

свідомості дітей, закладати фундамент екологічної культури. У 

процесі засвоєння курсу необхідно домогтися усвідомлення того, 
що ознайомлення дошкільників з природою потребує поєднання 

чуттєвого та раціонального у пізнанні природи, їх оптимального 

взаємозв’язку.  



Важливо на основі розуміння пізнавальних можливостей дітей 

творчо використовувати різноманітну палітру наочних, практичних 
і словесних методів.  

Сучасна концепція дошкільної освіти орієнтує на те, щоб 

поруч з фронтальними формами роботи ширше використовувалися 
індивідуальні. Організовуючи щоденне спілкування дошкільників з 

природою, треба створювати у дітей постійну атмосферу 

зацікавленості, пошуку, відкриттів.  
Цей посібник є спробою викладу курсів «Ознайомлення дітей 

з природним довкіллям» освітнього ступеня «Бакалавр» 

спеціальності 012 Дошкільна освіта освітніх програм: Дошкільна 
освіта. Спеціальна освіта (логопедія), Дошкільна освіта. Початкова 

освіта, Дошкільна освіта. Психологія; «Методика ознайомлення 
дітей з природою» освітнього ступеня «Бакалавр» спеціальності 

013 Початкова освіта освітньої програми Початкова освіта. 

Дошкільна освіта; «Теорія та методика ознайомлення дітей з 
природним та суспільним довкіллям» освітнього ступеня 

«Молодший бакалавр». 

 


